

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
+13 +25 Ю. 2-3 м/с	+17 +27 Ю. 3-4 м/с	+13 +26 Ю. 4-5 м/с	+14 +25 Ю. В. 3-5 м/с	+13 +26 Ю. 3-4 м/с	+14 +26 Ю. 3-4 м/с

# «Мои коллеги – люди с большим сердцем. Другие у нас не задерживаются»

Лучший соцработник участковой службы в Свердловской области – о том, как вернуть людям интерес к жизни

Галина СОКОЛОВА

Соцработники – особая каста, не очень вписывающаяся в наш меркантильный век. Подопечные неизменно называют их «девичками» без привязки к возрасту. Ждут своих помощниц, скучают без душевных разговоров. Коронавирусные реалии только усилили эти связи. Специалист по социальной работе зачастую становится для пожилого или маломобильного человека единственным связующим звеном с миром за порогом его квартиры. В нашем регионе более 150 государственных учреждений социального обслуживания, в которых трудятся около 15 тысяч человек. Одной зарплатой их верность профессии не объяснишь, есть и другие – духовные – мотивы.

Соцработники и специалисты по социальной работе все без исключения достойны общественного признания, но и среди высококлассных специалистов есть лучшие. Их определили на областном конкурсе среди работников организаций социального обслуживания «Профессионал – 2020». Победителем состязания в номинации «Лучший специалист по социальной работе участковой службы» стала тагильчанка **Ольга Семушина**. От неё мы узнали, какими качествами должны обладать люди, выбравшие милосердную профессию, и какие изменения в будни соцработников внесла пандемия.

## Диагноз «одиночество»

В детстве Оля мечтала стать врачом, но жизнь подкорректировала планы. Оль-

га Викторовна врачует людей с диагнозами «одиночество» и «потеря интереса к жизни». Не боится окунуться в чужую беду, и чувствует себя счастливой, если удаётся помочь. У неё высшее педагогическое образование и диплом специалиста по социальной работе.

У Ольги ещё не было своих детей, когда она узнала, что обладает педагогическими способностями. В конце 1990-х работала воспитателем в реабилитационном центре «Рябинушка». Туда привозили детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, до определения в детдом.

– У меня была группа мальчиков до 11 лет. Мы вместе делали уроки, играли, делились жизненными историями. Мальчики были из неблагополучных семей, и все без исключения скукало по своим непутёвым мамам-папам. Старалась добавить своим подопечным душевного тепла. До сих пор, встречаясь на улице с повзрослевшими ребятами, общаемся, узнаём, как сложилась у каждого жизнь, – рассказывает Ольга Семушина.

Став мамой, Ольга уже не могла работать сутками и сменила место работы. В 2002-м она пришла в комплексный центр соцобслуживания Дзержинского района «Золотая осень». По правилам, соцработник в те времена искал подопечных самостоятельно.

– Иногда жители по телефону сообщали, что по соседству проживает одинокая бабушка, которой требуется помощь. Или на улице встречался пожилого человека с палочкой и тяжёлым пакетом с продуктами. Помогу донести сумку до дома, поговорю, предложу встать на обслуживание, – вспоминает Ольга Викторовна.



Ольга Семушина считает, что пандемия не повод для прекращения помощи нуждающимся

## ЗВЁЗДЫ СОЦИАЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ

Одно из важных направлений соцработы – организация досуга. В Свердловской области работают 54 комплексных центра социального обслуживания населения. Созданные там творческие группы и клубы по интересам посещает каждый четвёртый пенсионер. Главной сценической площадкой для них стал Фестиваль клубного движения. Благодаря ему вся область узнала о талантах сухопловского клуба «Горлица» и екатеринбургского клуба «Джайв 55+», и вдохновилась на новые победы мастерицы из Тагица, Берёзовского и Кушвы.

## Обязанность – расследования

Круг обязанностей соцработника практически неограничен. Набор услуг определяет сам подопечный, а в качестве бонуса надеется получить беседу «за жизнь». Один желает поручить соцработнику только походы в магазины и аптеку. Другим нужна уборка в доме, приготовление обедов, выполнение различных поручений. Например, одна очень ответственная пенсионерка отправляла Ольгу на Урала-

гонзавод оплачивать профсоюзные взносы.

Ещё одна добровольно взята на себя обязанность Ольги Семушиной – расследования. Если в поле зрения попадает человек, попавший в беду, она не успокоится, пока не испарит ситуацию. Особенно когда речь идёт о детях или стареньких людях.

– Жители сообщили, что из окна первого этажа полыхает маленький мальчик просит у прохожих еду. Когда пришла по адресу, он и у меня попросил пирожок... Выяснили,

что ребёнок живёт в социальном окружении, нашли его родного отца. Тот взял мальчика в семью. Теперь у него всё хорошо, – делится женщина.

Были и другие случаи, когда детей удалось пристроить в любящие семьи, а пожилым вернуть заботу и внимание родных. Ольга признаётся, что каждый хепи-энд её радует чуть ли не больше, чем участник событий. Пополняет запас оптимизма и веры в людей.

Сейчас Ольга Семушина работает в участковой службе, помогает пожилым людям в социализации после выхода на заслуженный отдых. Отрываясь от рабочих коллективов, люди испытывают одиночество. Иногда дефицит общения усиливает недухи, поэтому так важно организовать их досуг.

– Я уже несколько лет хожу в клуб пенсионеров «Соседушки» к Ольге Вик-

## ЦИФРА

Система соцзащиты в нашем регионе работает для широкого круга граждан. В прошлом году социальные услуги в учреждениях получили 292 262 человека. Ещё 38 848 свердловчан были обслужены на дому.

торовне. Он работает в дружестве с детским клубом «Эдельвейс» под руководством **Марины Баженовой**. Общаясь между собой и с детьми, мы молодеем, наполняем энергией, – уверена **Людия Михайловна Осюкина**, отметившая недавно 70-летний юбилей.

Пока занятия в клубах из-за самоизоляции участников не проводятся. У специалистов участковой службы появились новые обязанности: звонки от пенсионеров Вагонки, поступающие на горячую линию, передают в «Золотую осень». **Ольга Викторовна и её коллеги отправляются к пожилым людям, попросившим помощи. Покупают для них продукты и лекарства. Никто не отказывается, не жалуются, что подвергают себя риску.**

– Я понимаю, что вы решили рассказать обо мне как победительнице конкурса, но в нашей профессии все достойны стать героями публикаций. Мои коллеги – люди с большим сердцем. Сспособные откликнуться на чужую беду. Другие у нас просто не задерживаются, – считает Ольга Семушина.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

# Ствол на крыше

Верховный суд РФ разъяснил, кто когда должен платить владельцам за раздавленные упавшими деревьями автомобили

Наталья КОЗЛОВА, «Российская газета»

Очень актуальное разъяснение сделала Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ, когда пересматривала спор владельца автомобиля «Мазда», на который упало дерево во время грозы. Хозяин машины был уверен, что виноваты коммунальщики, просмотревшие старое и гнилое дере-



Верховный суд уточнил, что по закону коммунальщики должны доказывать, что их вины в падении дерева нет

просил компенсировать ему ремонт машины – почти 300 тысяч рублей, расходы на проведение экспертизы, нотариуса и представителя в суде.

Суд с гражданским согласился, правда, сумму компенсации за ремонт уменьшил с учётом износа машины на сто тысяч рублей.

Городской суд, куда коммунальщики обжаловали это решение, отменил его и сказал, что в ущербе вообще никто не виноват.

Гроза и шквалы ветра – это форс-мажор. Никто кроме собственника за побитый автомобиль не платит.

Верховный суд с таким выводом городских коллег не согласился. Вот его аргументы. Есть интересный документ МЧС – приказ под названием «Опасные метеорологические явления» (номер 329 от 8 июля 2004 года). Там сказано, что такое «природные чрезвычайные ситуации».

Горсуд, отменив такое решение, сказал: нет оснований для вывода, что коммунальщики не убрали опасное дерево, так как на нём нет «видимых признаков аварийности и сухости». Так что платить коммунальщикам не должны, и вообще за грозу они не отвечают.

Верховный суд РФ напомнил коллегам про статью 56 Гражданского процессуального кодекса, в которой говорится, что каждая сторона должна доказывать обстоятельства, на которые ссылается. В 1064-й статье уже Гражданского кодекса говорится, что вред, причинённый личности или имуществу гражданина, возмещает тот, кто его причинил. «Лицо, причинившее вред» освобождается от возмещения, если докажет, что вред нанесён не по его вине.

По этому поводу был даже специальный пленум Верховного суда (номер 25 от 23 июня 2015 года). На котором было сказано следующее: бремя доказывать невиновность лежит на лице, нарушившем обязательство или причинившем вред. Вина в нарушении обязательства или причинении вреда предполагается, пока не доказано обратное.

Из всего сказанного Верховный суд делает следующий вывод. **Вина причинителя вреда, которая может заключаться в том, что он не исполнил свои обязанности, предполагается до тех пор, пока лицо, не исполнившее обязанности, не докажет обратное.**

В нашем случае точно установлено, что дерево росло на территории, которую этот «Жилищник» обслуживал. Пострадавший гражданин в суде доказывал, что коммунальщики за деревьями не следили. В деле есть городской закон «О зелёных насаждениях», в котором говорится, что коммунальщики должны вовремя убирать старые и больные деревья, а для этого регулярно за ними следить. Точнее, должны следить специалисты, а коммунальщики – их указания выполнять.

В нашем деле получилось, что городской суд освободил коммунальщиков от положенной по закону их обязанности доказывать, что они деревья на своей территории регулярно обследовали и убрали опасные, старые и сухие. Более того, апелляция это бремя доказывания переложила на пострадавшего гражданина.

Кстати, в районный суд истец представил снимки упавшего на его машину дерева, на которых ясно видно, что все седины дерева гнилая. Этот факт суд почему-то не заметил. Верховный суд сказал, что в нарушении 56-й статьи Гражданского кодекса апелляция не предложила ответчику представить доказательства своей невиновности. А в нарушение 79-й статьи Гражданского процессуального кодекса – не поставила вопрос о проведении экспертизы упавшего дерева, чтобы установить, здоровым оно было или больным.

Верховный суд постановил: спор апелляция должна пересмотреть с учётом его разъяснений.

(Обнародовано в «Российской газете» № 121 (8175) за 5 июня 2020 г.)

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июня 2020 года созывается Законодательное Собрание Свердловской области для проведения сорок четвертого заседания.

Начало работы 9 июня в 10:00 в зале заседаний на 6-м этаже здания Законодательного Собрания Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10.

На заседании Законодательного Собрания Свердловской области предполагается рассмотреть следующие вопросы:

- О назначении на должности мировых судей Свердловской области;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2363 «Об исполнении областного бюджета за 2019 год»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2364 «Об исполнении бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области за 2019 год»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2366 «О приостановлении действия отдельных положений областного закона «О бюджетном процессе в Свердловской области» и об особенностях исполнения областного бюджета в 2020 году»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2365 «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2368 «О внесении изменений в статью 1-2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2374 «О внесении изменений в статьи 14 и 16 Областного закона «О Правительстве Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2376 «О внесении изменений в Избирательный кодекс Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2379 «О внесении изменения в статью 37 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2380 «О внесении изменений в статьи 12-2 и 12-5 Закона Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2381 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об Уполномоченном по правам человека в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2378 «О внесении изменений в статьи 3 и 5-1 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и ограничения ее потребления на территории Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2377 «О внесении изменения в статью 30 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2359 «О внесении изменений в статью 13-1 Закона Свердловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2370 «О внесении изменений в статьи 2 и 6 Закона Свердловской области «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2375 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие жилищные отношения»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2362 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О международных и внешнеэкономических связях Свердловской области и участии Свердловской области и органов государственной власти Свердловской области в международном информационном обмене»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2369 «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2358 «О внесении изменений в статью 7 Закона Свердловской области «О ветеранах труда Свердловской области» и статью 9 Закона Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области в целях обеспечения возможности предоставления мер социальной поддержки с использованием Единой социальной карты»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2360 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» и статью 11 Закона Свердловской области «О социальной защите инвалидов в Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2367 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О социальной защите инвалидов в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2372 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения, связанные с предоставлением гражданам мер социальной поддержки, государственной социальной помощи и иных социальных гарантий»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2371 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-2373 «О внесении изменений в статью 4 Закона Свердловской области «О содействии занятости населения в Свердловской области»;
- О даче согласия на безвозмездную передачу государственной собственности Свердловской области и собственности муниципального образования «Город Екатеринбург» земельного участка (кадастровый номер 66:41:0000000:75);
- О даче согласия на безвозмездную передачу из государственной собственности Свердловской области в собственность муниципального образования «Город Екатеринбург» земельного участка (кадастровый номер 66:41:009050:13);
- О даче согласия на отчуждение путем продажи относящихся к государственной казне Свердловской области обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «Уралгроснабкомплект»;
- О даче согласия на отчуждение путем продажи относящихся к государственной казне Свердловской области обыкновенных именных акций акционерного общества «Санаторий «Куруши»»;
- О даче согласия на отчуждение объекта, находящегося в государственной собственности Свердловской области, – земельного участка (кадастровый номер 66:41:0401048:5992) в городе Екатеринбурге;
- Об исполнении Областного закона «Об отходах производства и потребления»;
- Об исполнении Закона Свердловской области «Об областном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» в части выполнения прогноза поступления налоговых и неналоговых доходов областного бюджета в I квартале 2020 года;
- Об исполнении Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций» в части предоставления налоговой льготы по налогу на имущество организаций организациям в отношении каждого объекта спорта с количеством мест не менее пяти тысяч и (или) вместимостью не менее пяти тысяч человек;
- Об исполнении Закона Свердловской области «О мировых судьях Свердловской области»;
- Об исполнении Закона Свердловской области «О государственной научно-технической политике Свердловской области»;
- Об отчете Правительства Свердловской области об исполнении Программы управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области за 2019 год;
- О постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 03.04.2018 № 1158-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами, проживающими на территории Свердловской области, древесины для собственных нужд»;
- О постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 16.04.2019 № 1832-ПЗС «О XV областном конкурсе молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательская инициатива»;
- О постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 21.05.2019 № 1859-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «Об отдельных вопросах реализации в Свердловской области промышленной политики Российской Федерации»;
- Об информации Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2020 году;
- О докладе о состоянии законодательства Свердловской области в 2019 году;
- О предложении Екатеринбургской городской Думы о присвоении административно-территориальной единицы Свердловской области, входящей в состав административно-территориальной единицы Свердловской области «Город Екатеринбург», наименования «Академический район города Екатеринбурга»;
- О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области;
- О награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.
- Разное.
- Информация Правительства Свердловской области о текущем положении на рынке труда в Свердловской области и мерах, принимаемых Правительством Свердловской области по содействию занятости населения Свердловской области.